



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Κόκκαλης σε κυβέρνηση: Ανέκδοτο ότι «είστε δίπλα στον πολίτη» - 4.500 αιτήσεις στη Θεσσαλία, αλλά κανένα σπίτι δεν έχει ακόμη επισκευαστεί!

- Τι έρχεται τώρα -και πριν λίγους μήνες- η Κυβέρνηση να κάνει; Σκληρή κριτική στην κυβέρνηση για ανακολουθία λόγων και πράξεων άσκησε από το βήμα της Βουλής ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου για την κρατική αρωγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr)



Φ. Παρασύρης: «Επιτέλους να σταματήσει το σίριαλ με τον διαγωνισμό των φωτοβολταϊκών σε Κρήτη και Πελοπόννησο»

«Ο ΔΕΔΔΗΕ, συνεχίζοντας την άτυπη ομηρία, για εκατοντάδες επενδυτές- παραγωγούς ενέργειας από φωτοβολταϊκά, δημοσίευσε με μεγάλη καθυστέρηση τη λίστα αιτήσεων σύνδεσης στα κορεσμένα δίκτυα της Κρήτης και της Πελοποννήσου, με βεβαίωση πληρότητας με βάση το άρθρο 132 του Ν. 4819» επισημαίνει, με ανακοίνωσή του ο Βουλευτής Ηρακλείου και υπεύθυνος Κ.Τ.Ε. Ενέργειας ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής Φραγκίσκος Παρασύρης, ο οποίος συνεχίζοντας αναφέρει τα εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](https://www.agro24.gr)



Ανοιχτή Πρόσκληση FUTURAL: Ξεκινάει επίσημα η υποβολή των αιτήσεων

Έναρξη υποβολής αιτήσεων την Παρασκευή 28 Ιουνίου 2024 για την ανάπτυξη Έξυπνων Λύσεων με διαθέσιμη χρηματοδότηση για 10 καινοτόμες ιδέες! Ποιο είναι το αντικείμενο του έργου FUTURAL; Το FUTURAL είναι ένα έργο που ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2023 και χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Horizon Europe με στόχο να ενδυναμώσει τις αγροτικές κοινότητες μέσα από ένα πλέγμα δραστηριοτήτων πρωτοτυποποίησης, δοκιμών, πιλοτικών εφαρμογών και επίδειξης κοινωνικών, τεχνολογικών και επιχειρηματικών καινοτομιών που καθοδηγούνται από την κοινότητα, μέσω της συνδημιουργίας σε έξι (6) πολυ-εταιρικές πιλοτικές περιοχές σε ολόκληρη την ΕΕ, αντιπροσωπεύοντας διαφορετικά γεωγραφικά και κοινωνικοπολιτιστικά πλαίσια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](https://www.agro-tec.gr)



Μιλώντας μόνο για καθαρισμό οικοπέδων παραβλέπουμε τις πραγματικές ευθύνες

Ο υπεύθυνος χερσαίου προγράμματος της WWF Ελλάς, Νίκος Γεωργιάδης γράφει στο NEWS 24/7 για τα ακαθάριστα οικόπεδα και την προχειρότητα με την οποία αντιμετωπίζεται η έννοια της πρόληψης σε κεντρικό και τοπικό επίπεδο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](https://www.dasarxeio.com)



Νιτρορύπανση: «Τρέχει» η προθεσμία υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων

Οι δεσμεύσεις των δικαιούχων της δράσης για τη νιτρορύπανση εκκινούν στις 28 Δεκεμβρίου 2023 και λήγουν στις 27 Δεκεμβρίου 2025. Έως τις 20 Ιουλίου 2024 μπορούν να υποβάλουν οι αγρότες αίτηση στήριξης στο πλαίσιο της 6ης πρόσκλησης της δράσης 10.1.04 «Μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα» (νιτρορύπανση) του ΠΑΑ, διετούς περιόδου δεσμεύσεων 2024-2025, προϋπολογισμού 100 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL



ΕΛΓΟ Δήμητρα: Από 10 Ιουλίου οι εγγραφές στις Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης

Το έτος κατάρτισης 2024-2025 θα λειτουργήσουν με πρωινό ωράριο, έξι ΣΑΕΚ του ΕΛΓΟ Δήμητρα με τις επτά ειδικότητες. Από τις 10 Ιουλίου έως και τις 15 Σεπτεμβρίου θα διαρκέσουν οι εγγραφές στις δημόσιες Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) του ΕΛΓΟ – Δήμητρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ



Στη «λευκή απεργία» των εργαζομένων στον ΟΠΕΚΕΠΕ σκόνταψε η πληρωμή, τώρα όλα πάνε για την Τετάρτη

Στη 4ωρη στάση εργασίας (11:00 – 15:00 Τρίτη 2 Ιουλίου) των εργαζομένων στον ΟΠΕΚΕΠΕ, κόλλησε αυτή τη φορά η μεγάλη πληρωμή κοινοτικών ενισχύσεων άνω των 180 εκατ. ευρώ που είχε προγραμματισθεί για σήμερα το απόγευμα (Τρίτη). *Περισσότερες πληροφορίες:* AGRONEWS, AGROCAPITAL



Κώστας Τσιάρας: Στο επίκεντρο η παραγωγή ποιοτικών προϊόντων – Οι στόχοι του ΥΠΑΑΤ

Παραγωγή προϊόντων υψηλής ποιότητας, μείωση κόστους παραγωγής και προστασία της δημόσιας υγείας, αποτελούν προτεραιότητες του ΥΠΑΑΤ, όπως είπε ο Κώστας Τσιάρας. Έναν τετραπλό στόχο για την ποιότητα των παραγομένων προϊόντων, καθώς και την παραγωγή ποιοτικά καλών και περισσότερων τροφίμων προκειμένου να διασφαλιστεί η επισιτιστική επάρκεια, προέβαλε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών του 20ου Διεθνούς Συνεδρίου Φυτοπροστασίας, που γίνεται στην Αθήνα, ενώ τόνισε ότι προτεραιότητά του θα είναι η επένδυση στη γνώση μέσω της αγροτικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR, ΕΘΕΑΣ



Τσιάρας στο Συνέδριο Φυτοπροστασίας: Στόχοι του ΥΠΑΑΤ, παραγωγή ποιοτικών προϊόντων, μείωση κόστους παραγωγής και προστασία της δημόσιας υγείας

Έναν τετραπλό στόχο για την ποιότητα των παραγομένων προϊόντων, καθώς και την παραγωγή ποιοτικά καλών και περισσότερων τροφίμων προκειμένου να διασφαλιστεί η επισιτιστική επάρκεια, προέβαλε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών του 20ού Διεθνούς Συνεδρίου Φυτοπροστασίας, που γίνεται στην Αθήνα (1-5 Ιουλίου), ενώ τόνισε ότι προτεραιότητά του θα είναι η επένδυση στη γνώση μέσω της αγροτικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL



ΟΠΕΚΕΠΕ: Από 3 Ιουλίου οι αιτήσεις για τις προσλήψεις εποχικών υπαλλήλων

Την πρόσληψη σαράντα τεσσάρων ατόμων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου οκτώ μηνών, για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών στην Κεντρική Υπηρεσία και σε Οργανικές Μονάδες των



Αδικοιολόγητη καθυστέρηση στην υποβολή της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης του 2024

- Πότε επιτέλους θα είναι πλήρως λειτουργικό το σύστημα υποβολής της ΕΑΕ και για τα ΚΥΔ; «Η αδικοιολόγητη καθυστέρηση της δυνατότητας υποβολής Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης του 2024 από τα Κέντρα Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ), συνιστά άλλη μια οικτρή αποτυχία της αγροτικής πολιτικής της ΝΔ» τονίζει ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με ερώτησή του προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Τσιάρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Την Τετάρτη 3/7 ολοκληρώνονται οι πληρωμές ύψους 150 εκατ. ευρώ από τον ΟΠΕΚΕΠΕ – Ποιους αφορά

Αύριο Τετάρτη 3/7 ολοκληρώνονται – σύμφωνα με πληροφορίες του [graithros.gr](#) – οι πληρωμές ύψους 150 εκατ. ευρώ που είχε προαναγγείλει η «ΥΧ» στο φύλλο της προηγούμενης Παρασκευής (28/6). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Η Επιτροπή εγκρίνει γενετικώς τροποποιημένες ποικιλίες αραβοσίτου για χρήση σε τρόφιμα και ζωοτροφές

- Οι εγκρίσεις ισχύουν για 10 έτη, ενώ όλα τα προϊόντα που παράγονται από αυτές τις ΓΤ ποικιλίες θα υπόκειται στους αυστηρούς κανόνες επισήμανσης και ιχνηλασιμότητας της ΕΕ. Σήμερα, η Επιτροπή ενέκρινε δύο γενετικώς τροποποιημένες (ΓΤ) ποικιλίες αραβοσίτου και ανανέωσε την έγκριση μιας ακόμη γενετικώς τροποποιημένης ποικιλίας αραβοσίτου για χρήση σε τρόφιμα και ζωοτροφές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πέρασε το νομοσχέδιο με τις τροποποιημένες ενισχύσεις αγροτών λόγω φυσικών καταστροφών

Ψηφίστηκε από την ολομέλεια της Βουλής, αργά το βράδυ της 1ης Ιουλίου, το σχέδιο νόμου του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας «Ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών, κρατική αρωγή και προστασία, στεγαστική συνδρομή, διατάξεις για το Πυροσβεστικό Σώμα και άλλες διατάξεις», στο οποίο μεταξύ άλλων ρυθμίζονται, περιλαμβάνονται τροποποιήσεις στο υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο για την κρατική αρωγή σε αγροτικές εκμεταλλεύσεις και επιχειρήσεις που πλήττονται από φυσικές καταστροφές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Με τροπολογία άλλαξε το κριτήριο επιλεξιμότητας για νεοεισερχόμενους στα βιολογικά

Ανακοινώθηκε τροποποίηση της προδημοσίευσης της 1ης Πρόσκλησης για την Παρέμβαση Π3-70-2.1 «Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους (νεοεισερχόμενοι στη βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία)» της ΚΑΠ 2023-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Σοβαρές παρατυπίες φέρνουν και νέο πρόστιμο 63 εκατομμυρίων ευρώ

- Αγρότες σε αδιέξοδο και η Ελλάδα απειλείται με επιστροφή κονδυλίων! Ακόμα ένα χρηματικό πρόστιμο, ύψους περίπου 63 εκατομμυρίων ευρώ, καλείται να πληρώσει ο ΟΠΕΚΕΠΕ, βυθίζοντας τους αγρότες σε ακόμα μεγαλύτερη

αβεβαιότητα. Η καμπάνα που επιβλήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έρχεται να προστεθεί στο ήδη βαρύ φορτίο προστίμων που καλείται να σηκώσει ο οργανισμός, φέρνοντας τους αγρότες σε ακόμα πιο δύσκολη θέση.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Ιούλιο λήγει η προσωρινή διοίκηση ΟΠΕΚΕΠΕ, το ΟΣΔΕ παίζει κυρίαρχο ρόλο στις εξελίξεις

Ολοκληρώνεται αυτό τον μήνα η προσωρινή θητεία του Προέδρου και των Αντιπροέδρων του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΠΕΚΕΠΕ. Θυμίζουμε ότι σύμφωνα με το σχετικό ΦΕΚ (που εκδόθηκε στις 23 Ιανουαρίου 2024) οι θέσεις του Προέδρου και των Αντιπροέδρων του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΠΕΚΕΠΕ πληρούνται προσωρινά μέχρι την ολοκλήρωση των διαδικασιών επιλογής και διορισμού Προέδρου και Αντιπροέδρων σύμφωνα με τον ν. 5062/2023 και για χρονικό διάστημα που δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει τους έξι (6) μήνες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Τροποποίηση στα κριτήρια επιλεξιμότητας της Π3-70-1.6 για προστασία μελισσοσμηνών

Δημοσιεύθηκε τροποποιητική της προδημοσίευσης που αφορά την πρόσκληση για την Παρέμβαση Π3-70-1.6 «Ενισχύσεις για την ανάληψη πρόσθετων γεωργο-περιβαλλοντικών υποχρεώσεων από τους μελισσοκόμους για την προστασία των μελισσοσμηνών και την ενίσχυση της βιοποικιλότητας». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Ξεκινά η καταβολή 163 εκατ. ευρώ από αύριο

- Ενώ όντως υπήρξε καθυστέρηση στις πληρωμές από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, η οποία προκάλεσε ανησυχία στους αγρότες, η κατάσταση φαίνεται να ομαλοποιείται. Ενώ όντως υπήρξε καθυστέρηση στις πληρωμές από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, η οποία προκάλεσε ανησυχία στους αγρότες, η κατάσταση φαίνεται να ομαλοποιείται. Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#),



Από φθινόπωρο οι πρώτες προσκλήσεις του νέου LEADER

Γιατί εκκρεμεί η ΥΑ – Τι επεξεργάζονται οι Διαχειριστικές. Κατά τον... Σεπτέμβριο οδεύει, πλέον, η υπογραφή της Υπουργικής Απόφασης (ΥΑ), με την οποία ουσιαστικά θα ξεκλειδώσει η δυνατότητα έκδοσης των προσκλήσεων στο πλαίσιο του νέου LEADER του Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Έως 20 Ιουλίου αιτήσεις για πριμ Απονιτροποίησης σε 30 Δήμους Θεσσαλίας, Έβρου

Έως τις 20 Ιουλίου θα γίνονται δεκτές οι αιτήσεις για ένταξη στο Μέτρο Απονιτροποίησης προϋπολογισμού 100 εκατ. ευρώ. Οι ενισχύσεις φτάνουν τα 60 ευρώ το στρέμμα (βλ. πίνακα) και προσφέρονται για μία διετία, με τις δεσμεύσεις να λήγουν στις 27 Δεκεμβρίου 2025. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας: Εγκατάσταση 1621 ποτιστρών στους βοσκότοπους της περιοχής

- Η προμήθεια και η εγκατάσταση των ποτιστρών, καθώς και 100 μέτρα λάστιχου για κάθε ποτίστρα, αποφασίστηκε με γνώμονα τις ανάγκες των κτηνοτρόφων. Στην ενίσχυση των βοσκοτόπων της Δυτικής Μακεδονίας προχωρά η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας με την προμήθεια ποτιστρών, στοχεύοντας στην προσφορά ουσιαστικής βοήθειας προς τους κτηνοτρόφους της περιοχής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σταμενίτης: Στόχος του ΥΠΑΑΤ η ενίσχυση του Κέντρου Μετεωρολογικών Εφαρμογών του ΕΛΓΑ

Τις εγκαταστάσεις του Κέντρου Μετεωρολογικών Εφαρμογών (ΚΕΜΕ) του ΕΛΓΑ στη Θεσσαλονίκη που είναι αρμόδιο και για την εναέρια αντιχλαζική προστασία των καλλιεργειών, επισκέφθηκε πρόσφατα ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Διονύσης Σταμενίτης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ακριβό το ρεύμα μέχρι και Σεπτέμβριο, μονόδρομος η στροφή στο αγροτικό «ΓΑΙΑ»

Αντιμέτωποι με υψηλές τιμές στο ρεύμα μέχρι και τον Σεπτέμβριο θα βρίσκονται οι αγρότες ανά την επικράτεια, με τη ΔΕΗ να προχωρά τον Ιούλιο σε αναπροσαρμογή της πολιτικής της ώστε να μην επιβαρυνθούν περαιτέρω όσοι αδυνατούν να εκμεταλλευτούν την έκπτωση συνέπειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ξεκίνησαν πληρωμές ΟΠΕΚΕΠΕ με δασώσεις του 2022, ενώ εκκρεμούν υπόλοιπα ενισχύσεων

Με τις δασώσεις του έτους 2022 ξεκίνησε, σύμφωνα με ανακοίνωση του ΟΠΕΚΕΠΕ, η διαδικασία πληρωμών των δικαιούχων και αναμένεται να ακολουθήσουν εκκαθαρίσεις αγροπεριβαλλοντικών μέτρων, όπως για βιολογική γεωργία - κτηνοτροφία, υπόλοιπα άμεσων ενισχύσεων καθώς και συνδεδεμένων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Οδηγίες για τη διεξαγωγή της γραπτής ηλεκτρονικής εξέτασης ΤΕ ΔΑΣΟΠΟΝΙΑΣ (1Γ/2024)

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΓΝΩΝΙΣΜΟΥ - Πρόσκληση/Προκήρυξη 1Γ/2024 (πρώτο στάδιο) ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΤΗΣ ΓΡΑΠΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ για τη διαδικασία κατάταξης υποψηφίων σε πίνακα βαθμολογίας του κλάδου/ειδικότητας ΤΕ ΔΑΣΟΠΟΝΙΑΣ, Η γραπτή ηλεκτρονική εξέταση θα διεξαχθεί σύμφωνα με το πρόγραμμα που έχει ήδη καταχωριστεί στον διαδικτυακό τόπο του Α.Σ.Ε.Π. (www.asep.gr). *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEO.COM](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Hellenic Nickel: Ιδρύθηκε νέα εταιρεία για την επόμενη ημέρα της ΛΑΡΚΟ

Την εταιρεία ίδρυσαν με συμμετοχή 50-50 ο όμιλος της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και η AD Holdings από το Λιχτενστάιν με βασικό στόχο να αναλάβει τις δραστηριότητες της ΛΑΡΚΟ στον τομέα του νικελίου. Δύο υψηλόβαθμα στελέχη της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ στο διοικητικό συμβούλιο. Ποιες δραστηριότητες θα έχει. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)